

# 用爱唤醒“沉睡”的丈夫

## ——记孝老爱亲的“商丘好人”朱世玲

本报记者 李岩

“十三年相守，有多少日子就有多少道沟坎。把爱人从沉睡中唤醒，是生命的奇迹，更是心灵的力量！她用一个传统女人最朴素的方式诠释了爱人不离不弃的忠贞……”这是在2016年第二季度“商丘好人”发布会上，组委会为朱世玲撰写的颁奖辞。站在舞台中央，这位普通的农妇一手捧着鲜花，一手拿着奖杯，泪如雨下。

朱世玲是宁陵县阳驿乡焦林村人，2003年，她的丈夫崔秀河因煤气中毒昏迷不醒。经过70天的治疗，虽然医生把她的丈夫从死亡线上拉了回来，但因脑细胞大量坏死，她的丈夫成了一个没有知觉和意识的植物人。

十多年来，朱世玲不离不弃，在她的精心照顾下，丈夫竟然有了知觉和意识。“最艰难的时候已经过去了，既然牵手成了夫妻，无论在人生路上遇到什么挫折，就应该相伴相守一生。”朱世玲深情的话语，道出了她朴实的心声。

### 孝老爱亲传佳话

在宁陵县阳驿乡焦林村，说起朱世玲，没有人不竖起大拇指。

崔秀河患病后，家庭重担全压在瘦弱的朱世玲肩上。7亩责任田需要耕种，年幼的孩子和卧病在床的丈夫都需要照料。朱世玲说，她几乎没有睡过囫圇觉，每天早晨5点就准时起床做饭，安置孩子上学，然后下地耕种，直到晚上10点为丈夫擦身、按摩后才能睡觉。她还一直没有放弃为丈夫看病，四处打听偏方为丈夫购药治疗。

邻居们都夸，朱世玲的精神最让人感动，十几年来从没有听她抱怨过一句，我们看了她的遭遇都想掉泪。

但她却一直坚持了下来，她的坚韧、她的真爱，让人觉得朱世玲虽然很平凡，但却很伟大。

2008年冬天，朱世玲为丈夫按摩时，发现崔秀河竟然有了知觉和意识，这给了朱世玲莫大的信心，之后崔秀河的病情不断好转，现在眼睛会转动，会对着家人笑了。特别是听着电视里的戏曲，他会咿咿呀呀地跟着哼唱。

### 好人好报众人帮

2013年，朱世玲十余年坚持照顾瘫痪丈夫的故事感动了乡邻，通过多家媒体的报道，她的事迹被越来越多的人知晓，主动来帮助支持朱世玲的人越来越多。“那一年，我还收到了一笔从云南省楚雄市寄来的爱心款2000元！”虽然时隔几年，说起这个事，朱世玲还非常激动。

原来，寄这笔钱的人叫王军娜，是宁陵县程楼乡人，当年她家境贫寒，是好心人的资助让她圆了大学梦。走出校门的王军娜，在云南楚雄一家企业谋了份工作，又在当地结婚成家，可她总牵挂家乡的人、家乡的事。那年，她在网上浏览新闻时，无意发现一篇《朱世玲十年不离不弃照顾“植物人”丈夫》的文章，心里便萌生了同情之心。

她向当年资助过她的一位宁陵县政协委员打去电话，得知朱世玲的女儿考上大学，靠贷款上学的窘境后，马上想办法找到朱世玲的银行卡号，随之打去2000元的善款，帮助这个困难的家庭。

### “商丘好人”传美名

由于事迹非常感人，经过推荐，2016年夏天，朱

世玲入选2016年第二季度“商丘好人”。现在，每逢过年过节，县、乡等部门还有不少爱心组织都会到朱世玲家进行探望慰问，送去社会的温暖，朱世玲都对此心存感激。

商丘市义工联会长李东亮还曾带着多家爱心企业负责人，专程到朱世玲等几位贫困“商丘好人”家中看望慰问，并给他们送去了爱心帮扶金。李东亮说：“朱世玲的事情十分感人，日子又过得非常困难，我们在中秋节前组织发起的爱心活动，主要是为了给这些好人送去关爱，缓解他们的生活困难，让他们更多感受到社会的温暖。”

从2003年到现在，朱世玲用爱心和细心照顾丈夫14年，并把孩子培养成才。每次有爱心人士来家中看望慰问，朱世玲都非常激动，不停地说着“谢谢”。她说，是大家的关心让她看到了希望，她一定会坚持下去，把丈夫照顾好，把孩子培养好。

一位普通的农村妇女，却用实际的行动诠释了“甜蜜不是爱情的标尺，艰难才能映照爱的珍贵”这句话。朱世玲一直憧憬着这一天：丈夫在她的搀扶下，从床上站起来，能够慢慢地走路，也能连贯地说出话来，还能认识家人。她坚信自己的付出一定会有回报的！



关键词：【每月上班22天连休8天】

**事件回放：**每月有一次8天长假，但代价是要连续上班22天。近日，贵州省清镇市的一项公务员工作体制改革试点广受关注。据不完全统计，已有河北、江西、重庆、甘肃等10个省份正式出台意见，明确提出鼓励有条件的地方和单位实行新的作息模式。

**网友热议：**乡镇工作确实需要这种灵活的休假方式，这种制度确实比较人性化。别的地方我不了解，不做评论，但我们这里的乡镇干部确实有很繁重的工作任务，需要集中时间抢抓进度。

连着上22天班肯定是不行的，身体垮了歌多少天也歇不过来。倒不如规定每月有8天休息时间，供他们自由支配，甚至以上半天班歇半天，这样还能提高工作效率。

不宜改变现行工休状态。所谓休假，是让人们在紧张工作之后有一个适当的放松，以便更好的储备工作精力，是一种人文安排。

关键词：【豫章书院被注销办学资格】

**事件回放：**近日，南昌豫章书院体罚学生事件引发关注。当地多部门调查后回应，书院确有罚站、打戒尺、打龙鞭等行为。目前，相关部门已核准该校注销申请。

**网友热议：**暴力，本不应教育之名。戒尺规训、龙鞭伺候，“问题学生”不见少，“问题学校”倒是显而易见。确实有家长仍为棍棒管教救命，但这只能说明他们同样误解了教育。对待叛逆孩子，法门难找，但绝不是暴力。与其杖之，不如爱之，教育应解惑，而非再添新伤。

亲子关系是世上最密切的关系，但双方都是独立个体。孩子不是父母的私有财产，每个父母养育孩子都很辛苦，但请不要把自己的艰辛作为道德绑架儿女的借口，更不要打着“为你好”的旗号把孩子送进这样的地方。虽然“父母”这个“职业”没有上岗资格的考核，但成就一个孩子的人生是重如泰山的事。

关键词：【繁华街头出现一片稻田】

**事件回放：**前段时间，上海繁华街头出现了一片翠绿稻田，引得路人纷纷拍照留念。11月，稻田成熟进入收割阶段，尽管产出都不及成本的1%，这片稻田主人却说冬天还会继续种麦子。因为，他想把农业文明的感觉留在城市里。

**网友热议：**种庄稼不但能绿化，还能让城市里的人体验田园风情，特别是能让一些小朋友知道农业生产是怎么回事，何乐而不为？

草坪一年四季基本上一个样，庄稼有每个阶段不同的特征，最主要它能带来收获的喜悦，同时让那些身处大城市的人知道粮食是怎么来的。这比那些空泛的说教更让人明白节约的意义，当然还有文化层面的意义。

欢迎登录新浪微博“@商丘日报社会周刊”参与“社会热点大家谈”。



11月8日，工人们在宋城路平行的新开挖的河道两旁栽种景观树。为使古城湖水系与日月湖水系相连，我市在与宋城路平行处新开挖一河道，使古城湖水系与文庙路蔡河相连，目前河道挖掘工程已基本完成，正在进行最后的绿化工作。

本报记者 崔坤摄



11月7日，“虞城县不动产登记流动受理服务点”前，前来咨询有关不动产登记事宜的居民络绎不绝。为更加方便快捷办理和了解不动产登记，虞城县国土资源局不动产登记中心创新服务机制和模式，成立“流动窗口”，在全县实行进社区、进家门、进病房、进企业门的“四进门”服务模式，极大方便了办事群众，提升了服务质量。

本报记者 高会鹏 摄

## 社会评论

# 莫让学校家委会变了味儿

杨柳

几张家长竞选学校家委会的截图连日来刷爆朋友圈。常青藤名校、知名企业“白骨精”、过亿资金的雄厚财力……一个个在“竞选者”头上的光环让旁观者自叹弗如。现象背后是部分学校家委会功能出现异化，变了味儿，走了样。

建立学校家委会的初衷是发挥家长作用，促进家校合作，优化育人环境。《教育部关于建立中小学幼儿园家长委员会的指导意见》明确：家委会的基本职责是参与学校管理，参与教育工作，沟通学校与家庭。其第二条指出，发挥家长资源的优势，为学生开展校外活动提供教育资源和志愿服务。

然而，现实中，部分学校在设立家委会时，过分强调发挥家长资源优势，希望加以利用为学校谋实惠，而忽略了家委会的全面功能；同时，家长们也希望借家委会为自家孩子挣“印象分”，把家委会片面地当成学校和老师的“传声筒”“钻营临时工”，最终让家委会功能走了样。

家长委员会竞选出现的“名利秀”一幕表明，“发挥家长资源优势”往往公私难分，经常会牵扯公职和公权力，这就很可能导致家委会以公谋私的风险。有些学校对此没有警醒，反而沉默鼓励。

要还变味儿的学校家委会本来面目，就要保证家委会成员由全体家长民主选举产生，具有较广泛代表性，热心学校公益事业，有强烈的责任心。

家庭教育为孩子扣好人生的第一粒扣子，迈好人生的第一个台阶，而学校教育传播知识，塑造其人格。只有学校和家长都少一些功利心，多一份“公”心，在教育互动中各自扮演好角色，学校家委会才能发挥好应有的作用，才能让孩子们的笑容更灿烂，让校园风气更纯净。

编辑 蔡明慧

E-mail:shqcmh@126.com



11月8日，在我市邮政快递物流分拣中心，工作人员正在对逐渐增多的邮件快递进行分拣。据预测，今年“双十一”期间国内全行业的快递预计会超过10亿件。记者从市邮政分公司了解到，“双十一”期间我市快递的包裹日均量将会有6—7万件。为备战“双十一”，该公司快递物流运营部配备了17台伸缩机、120米直线机、两台X光安检机，现场处理场地由去年的2000平方米扩容到今年的4300平方米，分拣人员由去年52人增加到现在的150人。

本报记者 那栋 通讯员 司惠芳 摄

## 社会广角

# 市交警支队整治10类重点违法行为

本报讯(记者 王冰 通讯员 王玉 袁飞)11月7日，市公安局交警支队召开市区交通秩序大整治动员部署会，集中整治10类重点违法行为。

此次市区交通秩序大整治以路口秩序为主战场，以违规停车、非机动车和行人走机动车道为突破口，集中开展交通秩序大整治行动，实现道路通行效率明显提高、交通秩序明显好转、突出违法行为明显减少、交通参

与者的守法意识明显提升。整治的主要内容包括10类重点违法行为：机动车乱停车、乱占道、乱变道、涉牌涉证、逆行闯禁行、路口违法行为和非机动车乱骑行、行人乱穿马路、电动三轮车四轮车闯红灯、大货车渣土车闯禁行等。整治的范围重点突出主城区各主要道路、重点路段、重点区域周边道路和交通秩序乱点、堵点。通过科学优化信号灯配时，科学规划

单行线、畅通微循环，完善交通管理设施、合理增设交通标识，科学渠化路口、提高路口通行能力，调整优化勤务模式、加强日常严管力度，突出重点、从严查处各类交通违法行为，整合科技设施功能加大执法力度，加强舆论引导和社会面宣传动员，适时开展督导检查、落实勤务管理考核机制和办法等举措，并成立专门的督查组织，确保大整治目标的顺利实现。

## 商丘市梁园区人民法院拍卖公告(第二次)

河南省商丘市梁园区人民法院定于2017年11月27日10时至2017年11月28日10时止(延时的除外),在河南省商丘市梁园区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/law\_court.htm?spm=5262.7189077.0.0.qsF8TH&user\_id=2021143562,户名:商丘市梁园区人民法院),公开拍卖商丘市梁园区新建路西侧七中门口北侧房产,建筑面积:409.07平方米。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 郝法官  
联系电话: 13837026681

商丘市梁园区人民法院  
2017年11月8日

## 商丘市梁园区人民法院拍卖公告(第二次)

河南省商丘市梁园区人民法院定于2017年11月27日10时至2017年11月28日10时止(延时的除外),在河南省商丘市梁园区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/law\_court.htm?spm=5262.7189077.0.0.qsF8TH&user\_id=2021143562,户名:商丘市梁园区人民法院),公开拍卖北京经济技术开发区文化园西路8号院6号楼311号房产一套(房产证号:北京房权证开字第012388号),建筑面积共54.57平方米。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 董法官  
联系电话: 13837044518

商丘市梁园区人民法院  
2017年11月8日